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KARTA PRACY 1.1. SPREZYSTOSC CIAL

Jezeli w treSci zadania nie podano inaczej, do obliczen przyjmij, ze przyspieszenie grawitacyjne na po-

. e . : m
wierzchni Ziemi wynosi g = 10 =

ZADANIE 1.

Wybierz stwierdzenie prawdziwe.

A. Wspolczynnik sprezystosci sprezyny nie zalezy od diugosci sprezyny.

B. Wspolczynnik sprezystosci sprezyny zalezy od liczby zwojow sprezyny.

C. Wspolczynniki sprezystosci dwoch sprezyn o takich samych ksztaitach i rozmiarach, ale wykonanych z roz-
nych materialow, sa takie same.

D. Wspolczynnik sprezystosci sprezyny zalezy od masy cigzarka zawieszonego na tej sprezynie.

ZADANIE 2.

Na rysunku przedstawiono wykres zaleznoSci sily rozciagajacej sprezyng od wydtuzenia tej sprezyny.
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Oblicz warto$¢ wspoiczynnika sprgzystosci tej sprezyny.
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ZADANIE 3.

.
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Sprezyna sitomierza ma wspolczynnik sprezystosci rowny 30 E Zakres tego sitomierza wynosi 4,5 N.
Cala skala tego sifomierza ma diugos¢ "
A. 10 cm. B.12 cm. C.13,5cm. D. 15 cm.

&3 ZADANIE 4.
Dwie identyczne sprezyny, ktorych wspolczynnik sprezystosci wynosi 20 E potaczono réwnolegle.
m

Utworzony w ten sposob ukiad sprezyn zamocowano do sufitu i obcigzono cigzarkiem o masie 400 g.
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4.1. Uzupetnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedzi A lub B oraz 1. lub 2.

A.20cm 1.2 N.
Kazda z tych sprezyn zostala rozciagnigta o pod wplywem sily o wartosci
B. 10 cm 2.4N.

4.2. Ciezarek odczepiono od ukiadu sprezyn i zawieszono go na innej sprezynie. Okazalo sig, ze jej wydiuzenie
bylo takie samo jak wydiuzenie ukiadu sprezyn. Ile wynosit wspoiczynnik sprezystosci tej sprezyny?
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